

■全城寻找救人的“护士妈妈”后续

# “这是一座温暖之城”

## “护士妈妈”想把警察小熊送给儿子

路遇交通事故，“护士妈妈”停车并伸出援手……5月6日下午，一则“全城寻人”的新闻刷爆宁波人的朋友圈。当天傍晚时分，好消息传来，温暖全城的“护士妈妈”被找到。她就是宁波市江北中心学校的校医何求文。

5月7日下午2点30分，江北交警大队、江北公安分局等单位派出人员一起走进校园，在国际护士节、母亲节来临前夕，给何求文送上一份感恩“回礼”：当事驾驶员送来的锦旗和专门送给她儿子的警察小熊，还有见义勇为登记表……

### 1 “护士妈妈”说：

自己“举手之劳”，却有这么多人记挂，很开心

“当时我载着儿子，打算去坐地铁，前往图书馆。路过时远远看到了那名倒地的伤者，他在抽搐并且不断呕吐。”何求文说，生命是排在第一位的，她作为一名医护人员，当时没多想就上去帮忙了。

因为载着儿子，何求文有点不放心，特意交代他待在安全区等妈妈回来。

“孩子二年级了，我和他说，妈妈要去看一看那个躺在地上的叔叔，让他原地待着。不过后来他还是跟过来了，还好有周围其他人帮忙照看，我才能无顾虑地投入急救中。”何求文说，这次紧急救援很多人都伸出援手，“我不断用纸巾给他（伤者）清理呕吐物，这些纸巾就是好几个人提供的。”

正能量，能共鸣！自己“举手之劳”，却有这么多人记挂，何求文也很开心。她说，大家的肯定就是最大的奖励。

“急救完后，我继续送孩子去图

书馆。路上孩子给了我一个大拇指，还说‘妈妈你真棒，你今天帮助别人了’。”

孩子的夸奖，让何求文欣喜万分，她决定将警察小熊作为礼物送给儿子，“我会告诉他，这是警察叔叔特意送给他的，同时也想告诉他，做好事，大家不会忘记你的。”

另据记者了解，江北公安分局正在为何求文申报见义勇为先进个人荣誉称号。

何求文老家在江西。她的父亲开了一间诊所，由于从小耳濡目染，她长大后学的是护理专业，还曾在宁波市第二医院实习过。

后来何求文为了爱情把家安在了宁波，去年9月，成为江北中心学校的校医。

“我在宁波生活了9年，这个城市给我的感觉就是温暖，人人有爱心。所以，大家对我的鼓励、认可和赞美，就是最大的奖励。”她说。

### 2 邻居们这样说：

她是一个不折不扣的好人，常常帮大家带孩子

“寻找的好心人原来就在我们身边，好激动！”5月6日晚，江北区前江街道未来盛园社区业主群也“炸开了锅”，因为何求文就是该社区的。

在邻居们眼中，何求文是一个不折不扣的好人，常常帮大家带孩子。

“她是我的邻居，也是我的老乡，非常温和善良，不管大事小事，她都会主动帮忙。”居民罗靓说起自己的这位好邻居，言语中充满了感动。

她回忆道：“大概8年前，何求文怀孕在家，我们是双职工家庭，很多时候工作繁忙，为了赚钱脱不开身。在闲聊中，她得知我们的困境，主动提出来要帮我们带孩子。她那会儿大着肚子，我赶忙拒绝，没想到她乐呵呵地说要提前体验一下带孩子的感觉。还有一次，她还陪我婆婆去医院做检查，我们感动不已，她真是人美心善。”

居民汤露露也有类似经历：“有一次，我们夫妻有急事，第一时间就

想到了找何求文帮忙，抱着试一试态度请求她带一天孩子，她二话不说就答应了。咱们小区里，不少孩子都被她带过呢，孩子们也都非常喜欢她。”

汤露露表示，把孩子托付给她，很放心：“有时候觉得她比我这个做妈的还贴心，有次女儿磕碰，哇哇大哭起来，她各种安慰。她很喜欢养花，做得一手好菜，她总会做很多小甜点分享给我们这些邻居。”

除了贴心和细心，何求文还积极参加社区公益活动。未来盛园社区党支部书记邵洁说，每次社区公益活动，她都会带孩子参与，比如社区樱花市集的义卖活动，她总是积极捐款捐物奉献爱心。

居民沈婷婷同样对何求文救人的事情并不感到意外：“她真的超级温暖，超级善良，有这样一位好邻居，我感觉很幸运。”

记者 王晓峰 马佳威  
通讯员 周信红 顾蔚 卓璇



宁波银行  
BANK OF NINGBO

专业创造价值

# 文明创建人人参与 文明城市人人共享

